



ABONAMENTEI:

600 pe plățile anticipate  
 pentru bă  
 este înst  
 ministrării

Onor Palatul Cultural

Arad



DIRECTOR:

CONST. L. ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

TIMIȘOARA

L. Piața Leneu 5 — Telef. Tipogra-  
 fiei 14-14

ARAD

Str. Voievozilor 5 — Telefon 14-78

Abonamentele încep la 1 și 15  
 ale lunii.

# Slavă Vouă, Mucenici ai Neamului!

*Națiunea întreagă, în cap cu Regele ei Cel Înțelept, se 'ncîlînd azi, cu toată evlavie și recunoștință  
 cîndă, Vouă, tuturor celor jertșiți pentru Țară, Neam și Tron!*

*De ziua Voastră: Zi sfîntă pentru tot Românul — prilej de evocări dureroase, dar și mărețe,  
 blîm de frumoase, a imenselor sacrificii cu cari ni-ați închinat una dintre cele mai trainice și pilduitoare  
 orii a popoarelor ce se mîndresc cu obârșia lor — azi, au încetat învrăjbirile, au tăcut patimile!*

*Suntem toți un suflet, un singur gând:  
 Ne purificăm cu toții la dogoarea flăcărilor ce jînesc din sufletele Voastre de Eroi și azi, Voi,  
 mintăși și senlienele treze încă, la hotarele Patriei întregite!*

*Ne inspirăm cu nesățiu din dragostea Voastră pentru moșia strămoșească, din dărzenia cu care  
 luptat vifeșteșe s'o dezrobiși și jurăm:*

*Dom jace zid de granit în jurul Iubitelui nostru Rege, Majestatea Înțelepciunii și a Patriotismului  
 minat, Carol al II-lea, să întărim și să păstrăm ce-am moștenit — sau să pierim pîndă la unul!*

*Așa să ni-ajute Dumnezeu!*

In 4 minute

## Ministerul de Finanțe a contractat un împrumut intern de 2.350 milioane

Costul subscrierii acestui împrumut a fost de 3.000 lei — Banii sunt  
 destinați fondului apărării naționale — Care sunt instituțiile  
 participante la împrumut

UCUREȘTI, 1. — Politica de echili-  
 bugetar urmărită și realizată de  
 Ministerul Finanțelor în ultimii a-  
 nispermis statului să facă, fără nicio  
 altă față tuturor angajamentelor  
 această situațiune a întărit deopotri-  
 piața financiară internă și creditul  
 ic, ceiace s'a învederat în chipul cel

mai precis prin urcarea simfioare a tu-  
 turor rentelor statului din ultima vreme.  
 În tot acest răstîmp, cu toate chel-  
 tuielile extraordinare cu inzeistrarea ar-  
 matei, Ministerul de Finanțe a făcut fa-  
 cta necesităților sale, exclusiv cu mijloace  
 bugetare ordinare și n'a avut nevoie, în  
 ultimii ani, să recurgă la nicio operați-  
 une de credit direct nici pe piața internă,  
 nici pe piața externă.

ALTE CERERI DE PARTICIPARE  
 Pe de altă parte, pentru refacearea și  
 completarea rețelei rutiere și feroviare,  
 interesând deopotrivă apărarea naționa-  
 lă cât și interesele generale ale econo-  
 miei naționale, Casa de depuneri și ce-  
 curi spre a fructifica și ele surplusul di-

sponibilităților lor neîntrebuțate, au  
 pus la dispoziția Ministerului de Finanțe,  
 asalonată pe 12 luni, o sumă de 800 mi-  
 lioane lei. Acest credit a fost acordat în  
 condițiuni similare cu cele prevăzute  
 pentru convențiile încheiate cu celelalte  
 instituțiuni de credit din Capitală.

### 2 miliarde 350 milioane în 4 minute!

Operațiunile de mai sus, în valoare to-  
 tală de lei 2.350 milioane, autorizate  
 prin Inaltele decrete-legi No. 2053 și  
 2055 din 30 Mai 1938, s'au perfectat ieri  
 31 Mai de către dl ministru al Finanțe-  
 lor Mircea Cancicov, dovedind evoluția  
 îmbucărătoare a pieții financiare româ-  
 nești, care poate cu ușurință să înleșnea-  
 scă astăzi, fără niciun comision sau chel-

tuială suplimentară și la cursul de sută  
 la sută.  
 Asemenea operațiuni, pe termen  
 scurt, dovedește că situația tezaurului  
 public se găsește pe deplin consolidată,  
 prin politica chibzuită a finanțelor no-  
 stre publice din ultimii ani.  
 Împrumutul a fost scris numai în  
 4 minute. Cheltuielile sale au fost numai  
 de 3000 lei, costul scrisului la mașină.

### ce condițiuni a fost făcut împrumutul

devăm că alte state au fost silite să  
 buințeze în acest scop cele mai  
 te modalități de recurs la creditul  
 n, unele din ele în condițiuni din  
 mai grele.  
 acest an s'a ridicat însă problema  
 lizării unor resurse bugetare viitoa-  
 e fondului apărării naționale, recla-  
 de grabirea executării programu-  
 e înarmare.  
 nisterul de Finanțe, cunoscând di-  
 bilitățile existente pe piața finan-  
 internă, care căutau un plasament  
 vit, a făcut apel la marile noastre  
 uțiuni financiare, pentru a realiza  
 tă operațiune de credit pe termen

La acest apel Banca Românească,  
 Banca Comercială Română, Banca de  
 Credit Român, Banca Comercială Italia-  
 nă și Română și Societatea Bancară Ro-  
 mână a răspuns de îndată, preluând în  
 mod ferm subscrierea unor bonuri de  
 tezaur de 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> la sută, rambursabile din  
 veniturile bugetului pentru fondul apă-  
 rării naționale în exercițiul bugetar  
 1940—1943.

Institutul național de credit agricol și  
 Institutul național de credit al meseria-  
 șilor au cerut să participe deasemeni la  
 această operație, pentru a plasa o parte  
 din disponibilitățile lor în suma de lei  
 150 milioane. În aceleași condițiuni cu  
 cele fixate de marile bănci.

## Luptă aeriană desperată între 45 avioane japoneze și 50 chineze

HANKAU, 1. — O luptă periană  
 disperată s'a dat azi între 54 avioane  
 japoneze și 50 chineze.

Din sursă chineză se arată că japo-  
 nezii ar fi pierdut 15 avioane, iar chi-  
 nezii două.

SECHESTRAREA UNEI COR-  
 VERTE SOVIETICE

TOKIO, 1. (Rador.) — Oficial se  
 anunță că autoritățile japoneze au

sechestrat o corvetă sovietică, aparți-  
 uând unei societăți de navigație din  
 Vladivostock.

Corvetă a fost găsită azi dimineață  
 impotmolită în apropiere de coastele  
 insulei Hokkadto. Sechestrarea s'a  
 făcut pe motivul că corvetă a violat  
 apele teritoriale japoneze.

Pe bord se află 153 persoane. Căpi-  
 tanul și ofițerul secund al vasului vor  
 fi anchetați.

## Manifeste din Cehoslovacia împotriva Poloniei

VARSOVIA, 1. (Rador.) — În cur-  
 derohizățiilor făcute la domiciliul  
 nultor militanți politici ucraineni,  
 a a descoperit în mai multe loca-  
 din districtul Buczacz manifeste

ilegale împotriva Poloniei.  
 În aceste manifeste se aduc ultragii  
 emblemei poloneze. Cele mai multe  
 manifeste defămiătoare provin din  
 Lîzhorod Cehoslovacia.

# Săptămâna Străjerilor

Punctul culminant al activității străjerești este Săptămâna Străjerilor, examen al virtuților și al înfăptuirilor, preluând marelui praznic al Tineretului: Sărbătoarea Regalității, ziua Tineretului: 8 Iunie.

In anul acesta, Comandantul Străjii Țării a dat pentru Străjeri și Străjere următorul Ordin de Zi:

**Comandanți și Comandante,  
Străjeri și Străjere,**

Deschidem „SĂPTĂMÂNA STRĂJERILOR”, Cartea de Aur a vrednicilor voastre. Incrustați pe filele ei curate, întreaga podoabă a orânduilor străjerești și mergeți pe drumul ce vi s'a croit în stâncă de granit, având ca lozincă dragostea de Țară, dragostea de Marele și Supremul nostru Comandant M. S. Regele Carol II, dragostea de Augustul Său Fiu, moștenitor de Tron, mândria și exemplul Străjerilor de pretutindeni.

Fiiți albinele harnice ale neamului și din florile învățăturilor semănate, culegeți nectarul faptelor de preț.

**1 IUNIE: ZIUA SATULUI SAU A ORAȘULUI**

Cea dintâi zi din săptămâna străjerilor o dăruim satului sau orașului. Față

## 2 Iunie: Ziua cinstirii eroilor Neamului

In această zi, Străjerii Țării cinstesc cum se cuvine pe acei martiri ai Neamului, cari prin jertfa vieții lor s'au ridicat pe culmile cele mai înalte ale mândriei naționale.

Fiecare sat și fiecare oraș își are pomelniul Eroilor. Mai pretutindeni se înalță monumente de preamărire și slavă, pe cari străjerii le împodobesc cu flori și lumini de candelă.

Acolo unde încă nu s'a ridicat semnul recunoștinței naționale Străjerii vor înalța troița lor, dăruită celor ce și-au vărsat sângele pentru cauza cea sfântă a românismului. Cimitirile martirilor neamului vor fi în această zi locuri de reculegere sufletească unde străjerii cu buchete de flori să se împărtășească din taina jertfei lor.

In afară, de cei ce și-au dat viața pentru țară, străjerii vor preamări în această zi pe toți binefăcătorii localităților cari prin truda și vrednicia lor au cinstit locul natal, săvârșind opere de binefacere, opere de artă, opere închinare binelui obștească.

Din mărețul lor exemplu, străjerii să desprindă fiorul tainic al eroismului pentru înălțarea scumpei noastre Patrii.

**3 IUNIE: ZIUA SOLIDARITĂȚII NAȚIONALE ȘI SOCIALE**

Cea de a treia zi a săptămânii străjerilor este închinată solidarității naționale și sociale. In această zi, străjerii dela mic la mare și toți acel ce simt românesc vor căuta să-și scruteze conștiințele și trecând peste tot ceea ce ambițiile trecătoare li desparte, să înțeleagă poruncitoarea clipă a unirii în cuget și simțiri. Să ne întoarcem spre semenii noștri ușu-

de această alcătuire, care nu este numai administrativă, dar mai ales socială și de care ne simțim legați sufletește întreaga viață, trebuie să avem grijă deosebită și o datorie sfântă de împlinit. Satul mai cu seamă, a fost lăsat în voia soartei. Noi Străjerii trebuie să-l ridicăm, transformându-l într'un adevărat altar de virtuți și comoară de frumuseți. Căutați, în această zi, ca brațele voastre tinere să-i dăruiască o haină de sărbătoare, de care să fie mândru. Satul este un străbunic care de veacuri mângăie și ocrotește copilăria generațiilor ce se ridică, dar pe care acestea îl uită prea ușor. Străjeria se întoarce spre el, cu toată iubirea și cu toată recunoștința. Un drum nivelat, un șanț curățit, un gard văruit și îndreptat, niște pomi sădiți pe margine, brazde cu flori în lungul șoselei principale, gunoaie arse, podețe reparare și câte altele, iată ce trebuie săvârșit prin truda străjerească.

Urmează apoi latura economică prin grija de cooperative străjerești, cantine, colecționarea fulgilor, cărpelor curate, oaselor, fierului și părului de porc, inițieri de valoare pentru viața ce vă așteaptă și care trebuie să fie clădită pe temelii vredniciei voastre.

rându-le povara vieții, să dăruiască din prisosul nostru agonisit cu trudă și celor morale, să mbărbătam pe cei desnădăjliți, să ușurăm suferințele fizice ori dușii. E un prilej fericit pentru a ne dărui obolul în scopuri de binefacere, de ajutorare și bine obștească, după strălucitul exemplu al Marelui Străjer. In această zi se vor strânge fonduri pentru Avionul Străjii Țării.

**4 IUNIE: ZIUA SANATĂȚII ȘI A VOIOȘIEI**

Ziua a patra o rezervăm sănătății și voioșiei. Executați programele educației

## 8 Iunie: Sărbătoarea închinată Marelui Străjer

**Comandanți și Străjeri,**

Ziua de 8 Iunie este închinată M. S. Regelui Carol II, Marelui Străjer al Țării și Supremului nostru Comandant.

Străjerii de pretutindeni ridică din suflute neprihănte altar de slavă, Marelui Ocrotitor și Conducător al destinelor noastre naționale. Alături de cele 20 milioane de Români uniți pentru veci sub acelaș sceptru Regal, milioanele de

fizice, faceți să tremure pământul de jocurile și dansurile naționale. râdeți cu voioșia tineretii voastre, alergați pe câmpuri, sorbind din plin aerul curat al primăverii, admirați frumusețile naturii și întăriți-vă în credința vieții de străjer.

**5 IUNIE: ZIUA GRIJII DE SUFLET**

In Duminecă începutului de vară, Străjerii se reculeg și cucernici cată spre fântâna darurilor sufletești.

Fiecare va căuta să facă o cât de mică bucurie părinților, bunicilor sau celor dragi. Fiecare va merge cu familia la biserică, unde străjerii vor da răspunsurile sfintei liturghii, vor spune Crezul și Tatăl nostru și vor ceți Cazania. Viața sufletească să gălgăie în această zi, curată și limpede ca isvorul de munte. E ziua întremării sufletești, e ziua înfrățirii cu divinitatea, ziua depășirii.

**6 IUNIE: ZIUA DISCIPLINEI ȘI ORDINEI**

Ne mai desparte o zi de sărbătoarea cea mare a tineretului. Se cuvine a ne pregăti s'o primim așa cum am primit Sfânta Inviere a Domnului. E ziua reinvierii neamului Românesc, prin virtuțile și năzuințele străjerilor ce se ridică. Pretutindeni se execută programele marilor demonstrații, în cea mai desăvârșită ordine și disciplină.

**7 IUNIE: ZIUA RĂSPĂLĂȚII MUNCII**

In această zi Străjerii primesc darurile vredniciei lor. Munca de un an nu poate rămâne tănuită. Privegheați de comandanți și îndrumători, străjerii și străjerele așteaptă premiile hărniciei lor. Ele vor însemna truda unităților și vor stimula pe viitor opera bunel îndrumări a tineretului.

Este ziua când societatea dovedește înțelegere față de generația crescută în cultul muncii, a dragostei de Țară și de Rege.

## La 7 Iunie se deschide expoziția artiștilor din Mica Înțelegere

BUCUREȘTI, 1. — La 7 Iunie se deschide la Ateneul Român, cu mare solemnitate, expoziția artiștilor din Mica Înțelegere. Vor fi expuse 150 de pânze ale artiștilor din Jugoslavia și Cehoslovacia.

Comitetul de organizare este prezidat de senatul patronaj al M. S. Regelui Maria a României, al M. S. Regelui Maria a Jugoslaviei și al dnei Annetta Beneș și sub președinția dnei Alexandrina Cambacuzino.

Din Cehoslovacia va sosi doamna senator Plaminkova, cu mai multe artiște din Cehoslovacia și dna Lenca Petrovic, președinta consiliului național Jugoslav cu mai multe artiște.

## MERSUL VREII

Timpul probabil de azi: Presunțăm că mai întâi în creștere, apoi în scădere. Cerul mai mult senin. Vânt slab din sectorul vestic.

Temperatura în creștere. Ploi locale, sub formă de averse, partea de Vest a țării.

## 50 Lei

trimiși prin mandat poștal sau la mări poștale în pic, la adresa de mai jos, — vă dispensează de o greșală care vă poate fi fatală și vă costă oboseala deplasării.

Pentru această sumă neînsemnată puteți avea în 24 ore dela primirea ei, un răspuns precis și complet la orice întrebare.

**TOT** Institut românesc de documentare București I, Str. Sf. Constantin, 24. Tel. 3-16-45

## Primăria Municipiului ARAD

Nr. 24167/1938

## Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că primăria municipiului Arad

în ziua de 25 Iunie 1938, ora 11 a.

va ține în biroul serviciului economic (parter, camera Nr. 59) licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, pentru procurarea a 25 (douăzeci și cinci) vagoane a 10.000 kgr. lemne de foasă esență, fag, cal. II, pe seama întreprinderilor municipiului Arad, sect. Autobuze.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu Art. 88—110 din Legea conștințării publice și potrivit normelor de licitații în vigoare.

Ofertanții cari vor participa la licitațiune vor depune odată cu oferta în plic separat și o garanție de 5% din valoarea întregii furnituri, în numerar sau efecte garantate de Stat, iar oferta se va face numai în conformitate cu condițiunile caetului de sarcină, care poate fi văzut în camera Nr. 59 primăriei, între orele 11—13.

Arad, 31 Maiu 1938.

Primăria Municipiului Arad

## Cabaretul Cornul Vânătorilor

Program:

Luna IUNIE 1938

**THE SAVOY Girls**  
REVUE DE DANS

**SAVOY**  
REVUE  
SAPTA Girls

Program senzațional  
Nemereșan-Band

## Teatrul Comunal Arad

Sâmbătă 4 Iunie ora 9 seara reprezentație extraordinară dată de  
**Liga Joștilor luptători din campania 1913-16-19**

pentru construirea căminului cu

## Marea Taină

piesă senzațională în 3 acte de M. S. Somi, cu concursul d-nei

**Mania Antonova, Valentin Gustav**

R. Angheli — Gh. Soare — G. Dobrescu.

Spectacolul va începe cu o causerie: **Culisele Teatrului Românesc** ținută de

D. GABY MICHAILESCU, autorul volumului de scandal

„Culise și Reflectoare”. — Bilete la Librăria Diecezană.

## LA ORADEA

folosiți hotelul și băile

## RIMANOȚI

Apă caldă și rece la orice oră, caloritate tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură. Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prețuri exemplare de reducere.

# Importantele hotărîri ale Consiliului de miniștri

## Serviciul poștei și telegrafului va fi reorganizat — Modificarea legii repausului duminical și a legii pentru pregătirea profesională

**BUCUREȘTI, 1.** — Aseară între orele 18—20, I. P. S. S. Patriarhul Miron Cristea, președintele Consiliului de miniștri, a prezidat un important Consiliu de miniștri, la care au participat atât miniștrii departamentelor, cât și subsecretarii acestora.

Președintele guvernului a luat cunoștință deosebită satisfacție, de raportul prezentat de dl. Ionescu Sisești, ministrul Agriculturii, asupra situației agricole. Din ultimele săptămâni au făcut o recoltă excepțională.

În acest raport i-a adus presei dl. Ionescu Sisești, care a declarat că situația este foarte bună, ceia ce e mai important decât orice.

General dr. N. Marinescu, ministrul Muncii, a adus elogii marelui savant dr. Marinescu, cerând ministrului Muncii să dea numele defunctului savant, în omagiu, Institutului de neurologie pe care el a lucrat până la moarte. Acest lucru, în unanimitate, a adoptat proiectul.

### EXPUNEREA I. P. S. S. PATRIARH MIRON ASUPRA VIZITEI ÎN POLONIA

Consiliul, s'a dat presei următorul comunicat: I. P. S. S. Patriarhul dr. Cristea, președintele Consiliului de miniștri, a făcut o expunere asupra calității de șef al bisericii din România a făcut-o în Polonia vizitând Mitropolitul din Varșovia, care este șef al bisericii ortodoxe polone, biserică, care numără milioane credincioși.

## Primul numit președinte al Inaltei Curți de Casație și Justiție

**BUCUREȘTI, 1.** — Andrei Rădulescu, fost președinte la secția doua a Inaltei Curți de Casație și Justiție, a fost numit primul președinte al acestei Curți, în locul dlui Al. Stărcă, care a demisionat spre a-și reîntoarce pensia. Toate cercurile admirative subliniază marea personalitate a dlui jurist și profesor de drept Andrei Rădulescu, care este noul înalt demnitar al magistraturii românești.

## Avantul Voronof are un proces la București

**BUCUREȘTI, 1.** — La Tribunalul II-tesc Swec, mort în București în 1936 și declarat la oficiul stării civile de către oricarul Costenu, sub numele Swech. Voronoff cere această rectificare în vederea unei moșteniri.

## Aurelia Genud

antrenoare de tenis

Aduce la cunoștința tuturor tenismanilor că și-a reluat antrenamentele, cu secțiuni speciale pentru începători și jucători vechi. Deasemenea d-sa închiriaza și terenuri de tenis.

Doritorii se vor adresa la terenurile „Auto-Clubului” (grădina „Lloyd”) și prin telefon la No. 18—57.

### REORGANIZAREA SERVICIULUI POȘTEI ȘI TELEGRAFULUI

După rezolvarea unor chestiuni de ordin general, dl. Mihail Ghelmegeanu, ministrul lucrărilor publice și comunicațiilor a expus modul cum înțelege să organizeze serviciul poștei și telegrafului, iar Consiliul l-a autorizat să desăvârșea

## Modificarea legii repausului duminical

Dl. Mihail Ralea, ministrul Muncii, a expus proiectul legii prin care se aduce unele modificări unor dispozițiuni din legea repausului duminical, lista sărbătorilor legale a fost completată cu sărbătorile legale fixate prin legi speciale. S'a dat posibilitatea ca instalațiile de băi publice, atelierelor de frizerie și coafură să fie deschise în zilele de sărbători legale și să intre în competența organelor Ministerului Muncii de a constata contravențiile la această lege.

În continuare dl. ministru al Muncii a expus modificările ce intenționează a aduce legii pentru pregătirea profesiona-

seă aceste proiecte pe care le va aduce în forma lor definitivă într'un viitor Consiliu de miniștri.

Proiectele sunt de natura a îmbunătăți funcționarea serviciului, a moderniza utilajul și a promova elementele pregătite. Necesitățile financiare vor fi acoperite din venituri proprii.

lă, iar Consiliul de miniștri l-a autorizat a supune ambele proiecte M. S. Regelui Carol.

## Țara a fost împărțită în 10 regiuni

O nouă împărțire administrativă a țării, menită să dea o dezvoltare firească a regiunilor și principalelor centre

**BUCUREȘTI, 1.** — Comisiunea pentru studiul reformei administrative a făcut

importante propuneri de modificare a proiectului reformei administrative. Modificările aduse tind să realizeze mai bine ideea de descentralizare, în cadrul necesităților administrative, al considerațiilor economice și al configurației geografice a regiunilor.

În locul celor șapte regiuni care erau prevăzute în proiectul inițial, se vor crea zece regiuni: MUREȘUL, cu capitala Timișoara, JIUL, cu capitala Craiova, DAMBOVIȚA, cu capitala București, DUNAREA, cu capitala Constanța, PRUT, cu capitala Galați, NISTRU, cu capitala Chișinău, SIRET, cu capitala Iași, SUCEAVA, cu capitala Cernăuți, CRIȘURI, cu capitala Cluj și OLT, cu capitala Alba-Iulia.

Regiunea poartă, după cum se vede, numele principalelor râuri ale țării.

Noua structură administrativă va permite dezvoltarea firească a regiunilor și a principalelor centre provinciale, dându-se totodată teritoriului o nouă înfățișare.

## Contrabandiștii de aur Flavian și Robert Lebel s'au refugiat în Mexic

Procesul celorlalți contrabandiști începe în curând

**BUCUREȘTI, 1.** — Toate formalitățile de procedură pentru judecarea tra-

ficanților de aur fiind implinite, în scurt timp Tribunalul Ilfov va începe procesul întregii bande de traficanți, în frunte cu bancherul Gârleșteanu.

În ce privește pe Flavian și Robert Lebel, care se află la Paris, s'a emis mandat de aducere. Se pare însă că cei doi au disparut din Paris și că Flavian, de exemplu, s'ar fi refugiat în Mexic.

## Ziarul „Viitorul” a intrat sub conducerea administrațiilor desemnați de Ministerul de Justiție

**BUCUREȘTI, 1.** — Prin punerea în aplicare a decretului-lege privitor la administrarea bunurilor aparținând partidelor politice disolvate, ziarul „Viitorul”

— făcând parte din patrimoniul fostei case a partidului liberal, — a intrat sub

conducerea administratorilor desemnați de Ministerul de Justiție, în persoana dlor: prof. Nistor, M. Maxim și M. Budurescu foști miniștri.

Prin acesta mandatul fostului comitet de conducere, compus din: V. Sassu, Alex. Lapedatu și N. Berceanu a încetat.

## D. prof. Grondjys dela universitatea din Haga la Arad

**ARAD, 1.** — Ea după amiaza cu acceleratul de Budapesta a sosit în localitate dl. Grondjys, profesor de bizantinologie la universitatea din Haga. D-sa este însoțit de soția și fetele și încă patru persoane. D. prof. Grondjys face o călătorie de studii în țara noastră.

La gară, distinsul oaspe a fost întâmpinat de un grup de profesori arădani, cari i-au urat bun venit. A fost găzduit la hotelul „Central” iar în cursul după amiază a vizitat câteva din școlile secundare din Arad. Seara,

prefectura județului, a oferit o recepție în cinstea distinsului bizantinolog.

Azi dimineață, dl. prof. Grondjys împreună cu însoțitorii dsale, au plecat cu automobilele să viziteze mănăstirile de Radna, Lipova și Hodoș Bolog.

Cu trenul de după amiază, dl. prof. Grondjys a părăsit Aradul, plecând la Timișoara, unde va ține o conferință. Dela Timișoara distinsul oaspe va pleca la București.

## Ploi torențiale și grindină în Bucovina

**CERNAUȚI, 1.** — Aseară s'a produs deasupra orașului o puternică rupere de nori. A cazut și grindina timp de 20 minute, atât asupra orașului cât și a împrejurimilor limitrofe.

Grindina s'a depus în straturi de circa 10 cm. Livezile au fost distruse.

Ploile torențiale au provocat pagube și în mai multe comune.

### Ghiață artificială

abonamente și comenzi

pt. gospodării și pravalit **garantată** furnizează mai ieftin

**Flora S. A. :: Telefon 1141**

**Arad, Bul. Reg. Maria 33**

tot **REUSZ**

# INFORMAȚIUNI

Decarece vechiul comitet pentru ridicarea unui bust Regelui Ferdinand I în Timișoara, s'a descompus, dl General Al. Bunesu, comandantul Diviziei, a luat inițiativa pentru constituirea unui nou comitet, care să ridice acest bust.

**DL COLONEL RODRIG MO-DREANU**, primarul municipiului Timișoara, a fost înălțat la gradul de General de Brigadă în rezervă, cu data de 1 Iunie.

**DL Emil Petrovici**, administrator financiar la Administrația Financiară de indirecte din Timișoara, a fost decorat cu „Coroana României” în grad de ofițer, pentru meritele câștigate pe terenul financiar.

Academia Română a decernat marile premii Hamangiu dlui Mihail Jara pentru lucrări muzicale, operă și simfonia în de major. Premiul este în valoare de lei 100.000 lei.

In cadrul mișcării în armată făcută pe data de 1 Iunie a. c. cu mai fost înalțat în grad și doi dintre titularii de cabinete de pe lângă Parchetul Tribunalului militar al Corpului II Armată, d-ii: Maior Dan Făscu, dela cabinetul 5, avansat Lt. Colonel magistrat și Căpitan Const. P. Rotariu, dela cabinetul 3, avansat Maior magistrat.

Joi fiind înălțarea Domnului și Ziua Eroilor, autoritățile publice vor fi închise.

Deoarece necesitățile serviciilor publice reclamă un personal priceput la Ministere, se vor lua măsuri pentru completarea instrucției profesionale a funcționarilor. Funcționarele toate vor trebui să învețe dactilografia.

Doi noi cutremure s'au înregistrat ieri noapte în Capitală. Primul a început dela orele 20.55 și 40 secunde, iar al doilea a început la orele 21.36 și 30 secunde. Epicentrul pare a fi tot în Peninsula Balcanică, la circa 680 km. de București.

Prima statistică întocmită în legătură cu operațiile de revizuire a cetățenilor va apare zilele acestea. Se va arăta numărul oerților pe provincii și regiunile sub care au fost acordate aceste încetățeniri.

Printr'un jurnal al Consiliului de miniștri s'a revenit asupra dispozițiunii de prohibire în circulația porumbului, atât pentru consumația internă cât și la export, astfel că în nici un caz 22 se mai pretinde certificatul constatator al umidității.

Tribunalul militar din Capitală a condamnat ieri la câte șase luni închisoare pe Stefan Balaban și Jencu

## Farmacii de serviciu

Joi 2 Iunie 1938

**CETATE:** Weiss, Str. Meroy, telefon 419.

**FABRICA:** Maszalts, Piața Badea Cârțan, telefon 1136 și Zeiner, Str. Ștefan cel Mare, telefon 626.

**ELISABETIN:** Roxin, Pta Azen-te Sever, telefon 1802.

**IOSEFIN:** Braun, Str. Văcărescu, telefon 554.

Farmacile: E. Panajoth, din Fratelka și Kövary-Chioreanu, din Me-hala, au servicii permanent.

**ARAD:**

Dr. Dick, Str. Mărășești.

Janka, Bdul Regele Ferdinand.

Weisz, Piața Avram Iancu.

Vineri, 3 Iunie 1938

**CETATE:** Farm. Mizericordianilor

Str. Sf. Ion 5, tel. 1449.

**FABRICA:** R. Jahner, Str. Ștefan cel Mare, telefon 476.

**ELISABETIN:** Maria, Bdul Carol telefon 282.

**IOSEFIN:** Steaua, Piața Drăgă-lina, telefon 1848.

**ARAD:**

Dr. Földes, str. Eminescu.

Karpati, Lângă Gara Podgoria.

Rozsnyai, Piața Avram Iancu.

Petre pentru propagandă politică in-terzisă.

Sidotel Vasile a fost condamnat la o lună închisoare, fiindcă a lovit un agent de poliție.

**Dna Cornelia Andrițoiu**, funcționa-ră la Primăria municipiului Timișoara, care a fost pusă în disponibilitate ca fiind membră activă a fostei orga-nizații „Garda de fier”, a fost reinteg-rată în serviciu, deoarece s'a constata-t că dna e complet străină de acțiu-nea nuntii organizației.

## Prețul cerealelor

Miercuri, 1 Iunie 1938

**Grâu:** de 75 kgr. 560 lei; de 76 kgr. 570 lei; de 77 kgr. 580 lei.

**Porumb:** 325 lei.

**Orz:** 360 lei.

**Ovăz:** 450 lei.

**Făină:** „0” 1120 lei; „4” 1040 lei; „5” 990 lei; „6” 900 lei.

**Tărâțe:** 360 lei.

**Semințe de dovleac:** 700 lei.

**Semințe de floarea soarelui:** 480 lei.

—0—

## Ce ascultăm la radio

Joi, 2 Iunie 1938

### RADIO ROMANIA, ȘI RADIO BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. Radio jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 7.45: Includerea emisiunii. 13.15: Ora. Cul-turale. Sport. Cota Dunării. 13.25: Concert de prânz. 14.15: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30: Continua-rea concertului. 15.25: Publicații. 18: Ora copiilor. 19: Ora. Mersul vremii. 19.02: Actualități artistice. 19.15: Con-cert de muzică românească. 20.15: Cultul Eroilor și al oamenilor mari prin străjerie, de G-ral I. Manolescu. 20.30: Concertul Corului Casei de cre-dît P. T. T. cond. de Gh. Niculescu. 21: Atlasul lingvistic al României, de prof. Th. Capidan. 22: Radio-jurnal; Sport. 22.15: Continuarea concertului. 22.55: Concert de noapte. 23.45: Jurn-al pentru străinătate în limba fran-coză și germană.

Vineri, 3 Iunie 1938

### RADIO ROMANIA, ȘI RADIO BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. Radio-jurnal. Concert de dimineață. Sfaturi gospodărești și medicale. 13.15: Ora. Culturale. Sport. Cota Dunării. 12.25: Concert de prânz. 14.15: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30: Muzică instrumentală. 15.20: Publicații. Ecoul zălet. 19: Ora. Mersul vremii. 19.02: Actualități științifice. 19.15: Muzică de jazz pentru pian. Th. Sibiceanu. 19.40: Sonata pentru oboe și pian op. 166 de Saint-Saens. 20: Solidaritatea socială și națională prin străjerie, de prof. dr. St. Șoimescu. 20.15: Quartet-ul vocal de muzică modernă „Mihail Daia”. 21.05: Nevoia legalizării muncii în Echipe, de Henri H. Stahl. 21.20: Seara de opera „Don Pasquale”, ope-ră bufă în 3 acte de Donizetti. In pauza I-a (22—22.15): In pesterile cu minuni ale Bihorului, de Ovidiu Pa-padima. In pauza II-a (22.50—22.05): Radio-jurnal; Sport. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba germană și engleză.

# MICA PUBLICITATE

1 Leu 50 bani cuvântul  
Anunțuri în cșenar după tarif  
Orice anunț sau publicațiune se plătește înainte

## Vânzări, cumpărări

**De vânzare:** mașină pentru prelucrat talpă și piele, mașină pentru vâlțuit (walzmaschinen), mașină împingătoare pe coroană, împingătoare franceză, împingătoare cu tambur, mașină freză egalizatoare (Blanschir maschine), mașină de sfăștat, butoiu pentru împregnat, butoiu „Triumph”, în dimensiunile 0/ 3,50 x 3,25 mtr. construit de Badischmaschinenfabrik (Durbach). Duplicator semisferic confecționat din tablă de alamă în dimen-siunile 0/ 1,30 x 0,70 cm. pompe „worth-ington”, exhaustoaspirator ori res-pingător, o completă instalație pentru extragerea taninului: „Silvania” S. A., Cluj, str. Enescu Nr. 1.

Caut semistabilă de 300 până 350 C. P. în bună stare funcțiune adresați zar sub „Ing. 34”.

**CUMPAR** haine uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețul cel mai mare. Dna Hacher, Str. Marie Chendi 11, Arad.

## Cereri de serviciu

**Dactilografă** perfectă, funcționară, meditatoare și bună calculatoare având toate după amezile libere, caut post corespunzător. Doritorii se vor adresa zar sub: „K. 31”.

**Doamnă tânără**, cinstită, dragută, excelentă gospodină, dorește a conda-ce menajul domn situație, poate avea și copii, prefer provincia, adresați zar sub doamnă cinstită, oferte serioase.

**Incasator** cu o nețărmurită grijă de banul altuia caută la afacere ma-re. Adresa zar „G”.

## Oferte de serviciu

**Inginer** situat caută secretară par-ticulară tânără, cultă foarte prezen-tabilă. Oferte precise sub „Arhitect”.

**Avocat, avocată** stagiar pentru practică de stagiu cauză, rog adresați zar sub: „Jurist”.

**DACTILOGRAFĂ** română perfectă, cu practică de birou îndelungată, poa-te primi angajament imediat la biroul inginer George Sincăi, Arad, Strada General Grigorescu 5.

## Inchirieri

**Predeal**, lângă pădure, închiriez a-partamente, vilă nouă, însoțită, confort, aproape centru, Raussu, Predeal.

## De închiriat

două camere mobilate, cu acces la baie. Fiecare cameră poate avea intrare separată. Strada Lonovici 5, et. I. ușa 1.

**LOCUINȚA DE INCHIRIAT**, 2 ca-mere, bucatărie, cămară de alimente. Str. Zürich 58, Fabrică. (Lângă Are-na Electrică.)

## Diverse

**Portrete** reproduceri după fotogra-fii. Execuție ireproșabilă. Expediție provincia. Cereți prospectul. Zar „E-lector”.

# Cinematografe

**SCALA:** Mister Motto, cu P Lore. Cu începere de Vineri: Noap-ne aparține, cu Claudette Colbert Charles Boyer.

**CAPITOL:** Strigoii, cu Coneta Bennett și Gary Grant.

**APOLLO:** Incurcă lume, cu M ka Rökk și Georg Alexander.

**RIVOLI:** Tainele căsătoriei.

**CORSO,** Cinematograf ARAD, TELEFON 20-05

Triumful cinematografului francez filmul premiat la Vene-tia cu marea „Cupa Mussolini”

# Un carnet de Ba

cu  
**HARRY BAUER**  
**MARIE BELL**  
**PIERRE BLANCHAR**  
**FRANCOISE ROSAY**  
**LOUIS JOUVEI**  
**P. RICHARD WILM**  
**FERNANDEL RAIMU**

Reprezentatii: 3, 5, 7, 15 și 9,30

Cinematograf de premiera  
**„URANIA”**  
A R A D Telefon: 12

Puternica creație a lui  
**Boris Karloff**  
și  
**Bela Lugosi**

**„Desjguratul**  
Grand-guignol! Senzații vii! Nu-șter pentru cei cu nervi tari!

In program complectare:  
**„Trandafirii negri**  
cu Lilian Harvey, Willi Fritsch

Reprezentatii in continuare  
Atențiune! Vine — la dorința Dvs.  
**„Tarantella**  
cu Jeanette Mac-Donald

Cinema „Central” Ara

Premieră  
**Te'nvăț eu minte**

cea mai reușită comedie muz-icală a sezonului  
cu  
**Ginger Rogers**

și  
**George Brent**  
Jurnal-completare.  
Reprezentatii: 5, 7, 15, 9, 15

# Dela Comitetul regional pentru Transilvania al Ligii Antirevizioniste Române

## Motiuinea votată de Comitet

Adunarea generală a Comitetului regional pentru Transilvania al Ligii Antirevizioniste Române, ținută în ziua de 29 Mai 1938 la Cluj, după discuțiuni ample a votat următoarea rezoluție:

1. Comitetul Regional pentru Transilvania al Ligii Antirevizioniste Române, văzând stăruințele cari se duc din partea Ungariei vecine pentru

o înțelegere cu țara noastră prin tratative directe, ține să se știe, că în principiu este pentru raporturi de bună vecinătate și de prietenie cu poporul maghiar. Aceasta cu atât mai mult, câtă Liga Antirevizionistă Română nu este o asociație ofensivă sau războinică, ci una defensivă, a cărei ființă a fost impusă de amenințările din afară ale adversarilor noștri.

## Condițiile unui eventual acord cu Ungaria

1. Liga Antirevizionistă Română roagă guvernul țării, ca să țină cont de următoarele desiderate ale opiniei publice românești, în momentul ce ar încheia un acord cu Ungaria.

a) Statul maghiar să declare în mod sincer și într-o formă care să dea oplină garanții, că renunță la orice drept de revizuire a tratatelor de pace și să considere granițele fixate în acele tratate ca definitive și invariabile;

b) România ca stat suveran, național, înțelege să-și rezolve singură toate chestiunile sale interne, inclusiv și chestiunea minorităților etnice sau religioase din cuorinsul său;

c) Minoritatea maghiară din Transilvania, care beneficiază de toate drepturile ce-i asigură tratatul adițional, poate pretinde să se bucure în România de situații privilegiate, de cari elementul alcătuitor de stat nu se bucură. Din acest punct de vedere situația minorității maghiare trebuie să supună unei temeinice revizuirii în scopul de a o încadra în mod organic definitiv în ideea de stat român.

### IMPORTUL CĂRȚILOR

1. Cu privire la importul cărților, ziarelor și ziarelor din Ungaria, așezându-se pe următoarele:

a) Punerea în vânzare în orice fel produselor de presă, importate din străinătate să se îngăduie exclusiv românilor, pentru ca statul să aibă toate garanțiile că nu se vor pune în co-

muniță publicității cu caracter ireverențios, comunist ori imoral, cum se face acum adesea, importul și desfacerea produselor de presă fiind în mâini străine;

b) Importul cărților, revistelor și ziarelor din străinătate să fie dată unei asociații românești, care să dea deplină garanție de cinste și patriotism. Organizarea desfacerei acestor produse de presă să se facă după propunerile preconizate de societatea „Astra”.

### REVIZUIREA CETĂȚENILOR

3. Constatându-se că legea privitoare la revizuirea cetățenilor nu și-a produs efectele așteptate, guvernul țării este rugat să ia măsuri severe pentru ca toți aceia, cari nu și-au depus actele cerute de lege, cari s'au scutrit dela dispozițiile legilor sau cari au fost respinși de justiție, să fie îndepărtați din țară, controlându-se mai cu seamă regiunile dela graniță, unde mișună elementele nedorite și periculoase.

4. În ce privește situația dela granița de vest a țării, se exprimă următoarele desiderate:

a) Comitetele județene ale LAR și societățile naționale-patriotice din Transilvania, în deosebi acelea dela granița de vest și din Săcuime să dea tuturor lor atențiune problemei reorganizării numelor acelor români, cari sub stăpânirea maghiară au fost forțați a și-le maghiariza;

## Indepărtarea funcționarilor străini dela graniță

a) Guvernul este rugat să îndepărteze din regiunile dela granița de vest pe toți funcționarii publici de naționalitate decât cea română;

b) Funcționarii publici români dela granița de vest a țării, grupându-se în jurul grăii pentru câte o zonă românească sau pentru câte un

cămin de români instrăinați din aceeași regiune, să le patroneze și să le dea întregul lor concurs patriotic;

d) Statul să formeze o zonă de 50-100 km. dealungul graniței, în cuprinsul căreia asupra oricărei bucăți de pământ ce se pune în vânzare, statul

## Anglia cumpără 30.000 vagoane grâu nou din România

BUCUREȘTI, 1. — Se anunță că guvernul românesc din recolta nouă formează obiectul discuțiilor între forurile diplomatice, însărcinate cu aprovizionarea armatei românești.

Se vizează anume cumpărarea unei cantități de grâu, de aproape treizeci de milioane vagoane, în care scop s'au și început primele convorbiri la București.

scrierile pentru plebiscitul din Sangiacul Alexandretta s'au amânat

ANTIOHIA, 1. (Rador.) — Comitetul naționalilor a decis, după încheierea recentelor incidente electorale, să suspende pe timp de cinci zile înregistrările în listele electorale pentru plebiscitul din Sangiacul Alexandretta.

## Perla vinurilor românești Grasă de Cotnari originală

se găsește numai în Timișoara la **Restaurantul Gării** concesionar **Manole Ciupală**. La fel: Delicioasele vinuri de **Odobești** și **Valea Cătușărească**. Bucătărie românească aleasă. Grătar special.

## FAPTE-DIVERSE

Arad. — S'a aruncat sub roțile trenului. Floarea Cârlea de 38 ani, din comuna Comlăuș, suferind de mai mult timp de o boală de nervi, venind în gara Sântana, s'a aruncat sub roțile trenului ce pleca spre Arad. Trenul l'a rebezat capul, iar nenorocita a sucombat imediat.

Dispariții. — Elisabeta Walco din str. Șerban Vodă s'a prezentat poliției unde a anunțat dispariția fetei Anna Ticanici, de 13 ani, pe care o adoptase.

— Ilie Indrișa din comuna Tomești, jud. Hunedoara, s'a prezentat poliției declarând că fiul sau Lazar, de 6 ani, a dispărut de mai mult timp de acasă și că are informații despre prezența în Arad a fiului său.

Sinucidere — În pădurea din hotarul comunei Șoimoș a fost găsit epânzurat, cadavrul muncitorului Gheorghe Iiș din comuna Covânsânt. S'au început cercetări pentru stabilirea cauzelor care l-au dus la sinucidere.

Judiciare. Locuitorul Gavril Crișan din comuna Simand, a fost condamnat la 6 luni închisoare și suspendarea drepturilor politice pe un timp de un an, pentru mărturie mincinoasă și jurământ fals. Delictul a fost comis în următoarele împrejurări: În timp ce d. judecător de instrucție Al. Alexandrescu, ancheta agresiunea săvârșită asupra lui Ludovic Csukay din Simand, Gavril Crișan a făcut o depoziție contrară felului cum se petrecuseră lucrurile și la care el asistase. Ca urmare a fost trimis în judecătă și condamnat, după cum am mai arătat mai sus.

## Dela Camera de Comerț și de Industrie din Timișoara

Se aduce la cunoștința generală a comercianților și industriașilor din județul Timiș-Torontal, că în conformitate cu Decretul Regal No. 169 din 19 Maiu 1938 prin care s'a modificat art. 25 din legea pentru înființarea unui registru al comerțului, în viitor emblemele nu vor putea fi folosite pe table dacă nu vor fi însoțite în mod vizibil de firmă, adică de numele și pronumele proprietarului fondului de comerț.

Când întreprinderile comerciale și industriale folosesc în firma lor vre-o emblemă, numele și pronumele proprietarului va fi scris cu litere de mărimea a cel puțin jumătatea literelor cu care este scrisă emblema.

Firma societăților în nume colectiv sau în comandită simplă, indiferent dacă conține sau nu vre-o emblemă, va trebui să arate forma ei juridică cu mențiunea: „Societate în nume colectiv” sau „Societate în comandită”.

Întreprinderile comerciale și industriale, ori care ar fi forma lor juridică, nu vor putea folosi embleme pe scrisori, facturi, note de comandă sau orice alte publicațiuni, dacă nu vor fi însoțite de numele și pronumele proprietarului fondului de comerț și dacă nu vor avea imprimat pe ele numărul de înmatriculare al firmei la Oficiul Camerei de Comerț și de Industrie. Numărul de înregistrare a firmei

la Registrul Comerțului, trebuie să apară pe absolut toate imprimările utilizate de firmele comerciale pentru corespondență, facturi, etc.

Dispozițiunile prezentului Decret trebuie îndeplinite până la data de 15 Iunie a. c., contravenienții urmând a fi pedepsiți conform art. 30 din legea pentru înființarea unui registru al comerțului.

Oficiul Registrului de pe lângă Camera de Comerț și de Industrie din Timișoara atrage atențiunea tuturor firmelor comerciale și industriale, cari până în prezent nu au satisfăcut dispozițiunile generale ale legii pentru înființarea unui registru al comerțului, să se conformeze imediat, în caz contrar, li se vor aplica rigorile legii. De asemenea acele firme cari deși sunt înmatriculate însă dela înmatriculare au suferit diferite schimbări, sunt obligate să le anunțe la Oficiul Registrului. Firmele cari și-au încetat existența sunt de asemenea obligate să-și ceară radierea.

Camera face un ultim și hotărât apel către toate firmele vizate în acest comunicat să se conformeze legii, iar acele firme cari ar avea nedumeriri asupra felului cum trebuie să-și redacteze textul pe tabla de reclamă sau pe imprimare, să ceară lămuriri dela Oficiul Registrului Camerei, care le stă la dispoziție în fiecare zi de serviciu.

Timișoara, la 1 Iunie 1938.  
Camera de Comerț și de Industrie.

## Alte ciocniri în Mexico

MEXICO, 1. (Rador.) — Patru catolici au fost omorâți și unul rănit cu ocazia unei ciocniri în localitatea Villa Mermosa, în timp ce poliția împrăștia un conțegiu care manifesta în favoarea redeschiderei bisericilor catolice locale.

# Naționaliștii spanioli au cucerit linia de apărare a Valenciiei

SARAGOSA, 1. (Rador. — Trupele naționaliste din sectorul Teruel au trecut dincolo de regiunea puternic fortificată, considerată drept linie de apărare a Valenciiei. Forțele naționaliste îndreaptă spre orașul Segonta.

SALAMANCA, 1. (Rador.) — Pe frontul Teruel trupele naționaliste au ocupat și depășit vârful Candalar, satul Livares de Mora, vârful Franco, înălțimile Loma Moleta, satul Puerto Mingalvo, pozițiile inamice dela Matia de Sapi, etc.

Pierderile inamicului sunt foarte mari.

Deasemeni au ocupat satul Puebla de Val Verde, cum și șoseaua Camarena.

Pe frontul Castellon s'au făcut 400 prizonieri.

Inaintarea naționalistă continuă.

Au fost doborâte 14 aeri guvernamentale. Postul de radio național a anunțat că forțele naționaliste au rupt liniile guvernamentale în trei sectoare de pe fronturile Teruel și Castellon.

# Declarațiile primului ambasador polon în România făcute presei

BUCUREȘTI, 1. — Conte Raczyński, ambasadorul Poloniei la București, a făcut azi la orele 16 declarații presei române, spunând dintre altele:

„Mă simt onorat de a fi primul ambasador al Poloniei, acreditat pe lângă M. S. Regele Carol II, Augustul și Suveran, care se bucură de cele mai călduroase sentimente din partea poporului și armatei poloneze. Aceste sentimente s'au manifestat atât de strălucit, cu prilejul vizitei M. Sale și a Marelui Voevod în Polonia.

Imi dau seama că mi-am luat misiunea dela București într'un moment destul de delicat, când Europa și întreaga lume trece prin greutăți și tensiuni. Dacă eforturi constructive pentru stabilizarea păcii se impun tuturor țărilor, ele ni se impun cu atât mai mult țărilor noastre, amice și aliate, care garantează pacea și echilibrul la marginea Europei. În spiritul acesta îmi voi continua eforturile mele, ca o continuare a eforturilor predecesorului meu d. Arcisevsky, pe care ați putut să-l apreciați și care a fost unul din cei mai devotați partizani ai alianței și colaborării polono-române.

Această colaborare a fost și mai mult subliniată prin vizita recentă dl. I. P. S. S. Patriarhului și primului ministru.

### INTENSIFICAREA LEGĂTURILOR ECONOMICE

Sunt de părere că va trebui să intensi-

ficăm și mai mult legăturile noastre economice, interesele noastre economice fiind atât de legate, completându-se pe un teritoriu atât de vast între două mări. Marile noastre porturi: Constanța și Gdynia ne servesc în mod reciproc ca debuseuri naturale. Va trebui să mărim volumul schimburilor noastre, să creștem agitația fluvială între porturile noastre, permițând României și Poloniei să-și strângă legăturile comerciale, asigurându-le un rol important în comerțul dintre țările de Nord și din Orient.

Polonia a avut legăturile ei cu țările danubiene din avul mediu, având în bazinul dunarean interese reale economice și politice.

### RELAȚIILE CULTURALE

Relațiile culturale polono-române au o glorioasă tradiție. Guvernele noastre vor sprijini schimburile intelectuale. Vizita profesorului Swietoslawski, ministrul instrucțiunii publice și cultelor a Poloniei, va avea scopul de a strânge aceste legături. Dealtfel, cred cu fermitate în viitorul glorios al frumoasei dv. patrii, în grandoarea, bogăția, prosperitatea crescândă și în puterea ei. Nobila dv. națiune a știut să obțină în atât de scurt timp rezultate într'adevăr strălucitoare în toate domeniile: politic, militar, economic și intelectual. Cu plăcere și entuziasm voi căuta să studiez aceste magnifice realizări.”

# Dela 6 la 12 Iunie

posturile românești de radio vor închina Restaurației un program festiv

Posturile noastre de radio vor închina Restaurației un program festiv care va începe la 6 Iunie și va dura până Duminică 12 Iunie.

În tot acest timp, odată cu manifestările muzicale și artistice, potrivite marelui serbări naționale, se vor rosti în fața microfونului conferințe în care se va arăta puterea inițiativei reale în toate domeniile de viață românească.

Luni, la orele 12, General Ștefănescu-Amza, președintele societății de radio-difuziune, va deschide ciclul acestor conferințe, printr'o cuvântare ocazională.

Marti, la orele 20.30, dl. prof. univ. Gusti va vorbi despre inițiativa regală în viața satelor.

Programul de Miercuri 8 Iunie va fi consacrat în întregime tineretului. Dîmneța la 8.30 se transmite dela stațiunii A. N. E. F. serbarea străjerilor, regala și a Marelui Voevod. La orele 14

se va citi mesajul comandantului „Străjii Țării”, mesaj care se va difuza de către tineretul celorlalte țări în limbile română, franceză, germană, italiană și engleză. În aceeași zi, la orele 15.30, se transmite de pe stadion serbările sportive ale străjerilor, iar la orele 19.15 ordinea de zi și citațiile pe „Straja Țării”. La orele 20.30 șezătoarea străjerilor.

Înainte de șezătoare dl. Teofil Sidorovici, comandantul „Străjii Țării” va rosti o cuvântare, iar după cuvântare dl. Murgur va face elogiul străjeriei și al Marelui Străjer.

Vineri, 10 Iunie, orele 21.05 dl. Ionescu-Sisești, ministrul agriculturii, va vorbi despre inițiativa regală în agricultură.

Săptămâna Restaurației la radio se va încheia cu conferința Generalului Paul Teodorescu, ministrul aerului și marinei, care va vorbi despre inițiativa regală în apărare militară.”

# ULTIMELE ȘTIRI

## M. S. Regele a prezidat aseară un Consiliu de miniștri

**Măsurile pentru supravegherea revizuirii cenzurilor, pentru revizuirea brevetelor pentru aplicarea legii de protecție a muncii naționale**

BUCUREȘTI, 1. — Miercuri seară s'a ținut un Consiliu de miniștri la Palatul Regal, sub înalta președinție a M. S. Regelui.

Consiliul a durat trei ore.

După desbaterile urmate, s'au stabilit punctele generale ale acțiunii de guvernare în viitor. S'a decis luarea de măsuri pentru supravegherea de aproape a operațiunilor de revizuire a cenzurilor.

S'a examinat deasemeni problema explcatărilor forestiere din nodul Moldovei și Bucovinei.

S'a dispus controlarea condițiilor în care se urmează revizuirea brevetelor de băuturi spirituoase.

S'a dispus supravegherea de aproape a aplicării legii pentru protecția muncii naționale.

S'a decis urgentarea operațiilor de reorganizare și purificare a instituțiilor cooperatiste.

S'a examinat și aprobat propunerea pentru numirea în corpul de consilieri superior de pe lângă Președinția Consiliului de miniștri.

# O alianță de 7 țări împotriva Germaniei — aceasta e singura soluție pentru preîntâmpinarea pericolului

LONDRA, 1. — „Daily Telegraph” publică un articol semnat de deputatul Guy Boothby, care — ocupându-se de problema cehoslovacă — pune chestiunea dacă Germania va obține sau nu mai întâi controlul în toată Europa Centrală.

În actualele condiții — scrie el — trebuie să se înființeze imediat un sistem de securitate colectivă, dar mai ales să se stabilească o alianță defensivă înarmată între Franța, Marea Britanie, Polonia, Cehoslovacia, Ungaria, România și Jugoslavia.

Anglia este legată cu Franța în armă și chip că, dacă Franța era antrenată într'un război mare, Anglia deasemeni ar fi intrat în război în 24 ore. O alianță de șapte țări este mult mai sigură decât o alianță de două țări. Alianța trebuie să se facă imediat, dat fiind că timpul este scump pentru a combate pericolul.

Și alte țări pot fi admise în alianță în scopul de a se crea un grup de țări hotărât a păstra pacea în Europa independentă individuală a membrilor față de agresor.

# Retragerea voluntarilor din Spania trebuie făcută pe chertuiala țărilor lor de origine — aceasta e părerea Rusiei Sovietice

LONDRA, 1. — În ședința de ieri a subcomitetului de neintervenție s'au luat în discuție problemele finanțării planului de retragere a voluntarilor. Participanții au arătat că vor referi guvernelor lor, afară de Rusia Sovietică, adică, al cărei reprezentat a arătat că țara sa primește s'a contribuie la instalarea comisiunilor, dar nu vrea să contribuie la retragerea voluntarilor care ar trebui să revină în sarcina țărilor de origine ale acestor voluntari.

# Numeroase arestări de evrei în Germania

BERLIN, 1. (Rador.) — Poliția a făcut azi noapte o razie în diferite cartiere ale Capitalei.

Cu ocazia unei descinderi făcută în timpul raziei în două locuiri de noapte de pe Kurfürstendamm au fost arestate 338 persoane printre care sunt 76 criminați, cunoscuți poliției, cum

și mai mulți traficanți de stupefianți și deize. Dintre cei arestați sunt 31 evrei.

VIENA, 1. — „Reuter” este informată că în ultimele zile s'ar fi făcut arestări pentru infracțiuni la legea monetară.

# Ancheta în afacerea de spionaj german în Statele Unite

NE-YORK, 1. (Rador.) — Marele juriu federal continuă ancheta asupra activității spionilor străini în Statele Unite.

Au fost audiați 10 martori. Aceștia

sunt 4 ofițeri din armata americană, ofițerul radio-telegrafist de pe bordul vasului „Bremen”, o femeie blondă neidentificată, o altă femeie de origine germană și alte trei persoane, tot de origine germană.